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GECİKME ZAMMI ORANI ( II ) 
 

 
88 No’lu sirkülerimizde 2/3/2005 tarihinden bu yana % 3 olarak 
uygulanmakta olan 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü 
Hakkında Kanunun 51 inci maddesinin birinci fıkrasında yer alan 
gecikme zammı oranının, 21/04/2006 tarih ve 26146 sayılı Resmi 
Gazete’de yayımlanan 2006/10302 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile 
yayımı tarihinden geçerli olmak üzere her ay için ayrı ayrı uygulanmak 
üzere % 2,5 olarak belirlendiği açıklanmıştı. 
 
Bu değişikli ğe ilişkin olarak Maliye Bakanlığı’nca çıkarılan ve  
28/04/2006 tarih ve 26152 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 438 seri 
No’lu Tahsilat Genel Tebliğinde söz konusu Bakanlar Kurulu Kararının 
uygulanmasına ilişkin açıklamalar yapılmıştır. Tebliğde 2006/10302 
sayılı Bakanlar Kurulu Kararının yürürlüğe girdiği 21/04/2006 tarihinden 
itibaren vadesinde ödenmeyen amme alacaklarına uygulanacak gecikme 
zammı oranının, 
 
� 21/4/2006 tarihinden önce vadesi geldiği halde bu tarihe kadar 
ödenmemiş olan amme alacaklarının bu tarihten itibaren ödenecek 
kısımlarına,  
� 21/4/2006 tarihinden itibaren vadesi geldiği halde vadelerinde 
ödenmeyen amme alacaklarına ilgili aylarda geçerli olan oranlar, ve 378, 
381, 428, 430, 434 Seri No'lu Tahsilat Genel Tebliğlerinde ve bu 
Tebliğde yer alan esaslar doğrultusunda,  
uygulanacağı belirtilmiştir. 
 
Diğer taraftan, 5035 sayılı Kanunla 6183 sayılı Kanunun 51’ inci 
maddesinde yapılan değişiklikle, ay kesirlerine isabet eden gecikme 
zammının günlük olarak hesaplanacağı hükme bağlandığından, 
21/4/2006 tarihinden itibaren (bu tarih dahil) günlük gecikme zammı 
oranı (2,5/100/30=)0,000834 olarak uygulanacaktır.  
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Ayrıca, gecikme zammı oranı pişmanlık talepli olarak verilen 
beyannamelerde pişmanlık zammının hesaplanmasında ve Vergi Usul 
Kanununun 112’nci maddesine istinaden hesaplanan gecikme faizinin 
hesaplanmasında da kullanıldığından, bu hesaplamalarda da 21/04/2006 
tarihinden sonraki dönemlere isabet eden kısımlar için de, bu oran % 2,5 
olarak uygulanacaktır. 
 
 
Saygılarımızla… 
 
 


